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事業所名：ハビー流⼭教室

チェック項⽬ はい どちらとも
いえない いいえ

わから
ない 保護者様からのご意⾒ ご意⾒を踏まえた対応

1 ⼦供の活動等のスペースが⼗分に確保されているか 50
広くて集団活動の時にも窮屈さがないので良いと
思います。教室内は机などいつもきれいに整頓さ
れているので安全に活動できていると思います。

ありがとうございます。維持できるよう、⽋
かさず整理整頓してまいります。

2 職員の配置数や専⾨性は適切であるか 30 12 8

職員によってスキルの差があるように感じる。職
員によって経験や理解の差があるのは分かるが、
特性によって想定されるトラブルへの対処を事前
に考えておいてほしい。配置⾯は⼗分だと感じる
が、専⾨性に関しては先⽣によって差があるよう
に感じる。

ありがとうございます。教室内で勉強会を毎
⽉⾏い、⽀援⼒の向上を図ってまいります。
活動記録をもとに内容を職員間で共有し、お
⼦さまの特性理解や情報の共有に努めてまい
ります。

3

⽣活空間は、本⼈にわかりやすい構造化された環境
になっているか。また、障害の特性に応じ、事業所
の設備等は、バリアフリー化や情報伝達等への配慮
が適切になされているか

47 3

⼦ども⽤のトイレがあると良い。ホワイトボード
に今⽇の課題が書き出してあると⼦どもも視覚的
に理解しやすく、⾒通しも⽴つので集中⼒が上が
るように感じる。ホワイトボードを活⽤している
先⽣とそうでない先⽣がいらっしゃるので、この
あたりは統⼀してやっていただけると嬉しいで
す。

ありがとうございます。トイレは補助便座を
使うことでお⼦さま⽤としてご利⽤いただけ
れば幸いです。ホワイトボードの活⽤に関し
ては、お⼦さまの特性に配慮しながら教室内
で検討し、統⼀してまいります。

4
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になっ
ているか。また、⼦ども達の活動に合わせた空間と
なっているか

45 4 1

⼦どもたちの気が散らないように配慮もされてい
ていいと思います。
モニタールームの匂いが改善してほしい。
⾜の裏が⿊くなって帰ってくることが多い。
朝⼀番の療育でも⼿洗い後の⼿拭きのゴミ箱が
いっぱい。

ありがとうございます。モニタールームの匂
いは管理会社へ相談し、改善を図ってまいり
ます。衛⽣管理を強化し、清掃マニュアルを
改善してまいります。

5 ⼦どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、児童発達⽀援計画が作成されているか

46 2 2

3ヶ⽉に⼀度の⾒直しの際は、先⽣が完成させ
たものに対して親が付け⾜すという感じなの
で、初めから親の意⾒を聞いてもらえるとい
いなと思います。

ありがとうございます。中間評価はあくまで⾃主
的な取り組みになりますが、当初の計画・⽬標に
基づいて⽀援を継続していく事の妥当性をお伝え
する主旨であることから、保護者様のご意⾒が反
映されていない印象を与えてしまい申し訳ござい
ません。計画そのものの⼤きな変更や⾒直しの必
要が⼤きい場合には、児童福祉法に基づいて、ア
セスメントシート作成のための⾯談を⾏った上で
保護者様の意向を反映した計画を作成させて頂き
ます。

6

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイドライン
の「児童発達⽀援の提供すべき⽀援」の「発達⽀援
（本⼈⽀援及び移⾏⽀援）」、「家族⽀援」、「地
域⽀援」で⽰す⽀援内容から⼦どもの⽀援に必要な
項⽬が適切に選択され、その上で、具体的な⽀援内
容が設定されているか

38 4 8

引き続き、児発管責任の下、児童発達⽀援ガイド
ラインに基づいた⽀援計画を作成し、各指導員が
⽀援を提供させて頂きます。
ご不明点等はお気軽に職員へお声がけください。

7 児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われているか 41 6 3

集団活動だと計画通りに⾏っているか分から
ないときがある。たまに⽀援計画書を⾒なが
ら今この辺りの内容を進めているなどがあれ
ば分かりやすいかなと思います。

ありがとうございます。集団活動に参加されてい
るお⼦さまの⽬標や課題を念頭に置きながら、⽀
援内容を進めさせていただいておりますが、集団
活動のフィードバックにおいて指導員の説明不⾜
が⼀因と考えて、お伝えしていくように改善して
まいります。なお、計画に記載の⽀援内容は、⼀
つの例ですので全く同じ活動内容が⾏われるもの
でないことはご了承ください。

8
活動プログラムが固定化しないよう⼯夫されている
か

43 6 1

プログラムも⼦どもが遊びの中で楽しんで参加で
きるように⼯夫されているが、マンネリを感じる
こともある。
職員によっては同じプログラムが多いように感じ
る⼈もいる。
⾊々なプログラムを考えてくださっているので⼦
どもの興味関⼼の発⾒が新たにあってとても参考
になります。

ありがとうございます。教材に関しては意図的に
継続して使⽤することもございますが、形式化し
てしまわぬよう、お⼦さまの特性にあわせて⽀援
を提供してまいります。課題や同じ内容を繰り返
すことで成⻑が⾒られている場合は、それらを正
しくお伝えできるよう検討してまいります。

9 保育所や認定こども園、幼稚園等の交流や、障害の
ない⼦どもと活動する機会があるか

17 2 6 25 時期が来ましたらぜひお願い致します。
感染症の影響もあり、実施を⾒送ってまいり
ましたが、ご要望が多数ございましたら開催
を再検討してまいります。

10
運営規定、利⽤者負担等について丁寧な説明がなさ
れたか

50
きめ細やかくみていただきありがとうござい
ます。

ありがとうございます。ご不明な点がございまし
たら、いつでも職員までお声がけください。
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保護者様からの児童発達⽀援事業所評価の集計結果(公表)

保護者等数（児童数）：51  回収数：50  割合：98％
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11

児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀援の提供
すべき⽀援」のねらい及び⽀援内容と、これに基づ
き作成された「児童発達⽀援計画」を⽰しながら、
⽀援内容の説明がなされたか

44 4 2
計画以上にサポートをいただき⼤変ありがた
いです。

ありがとうございます。引き続き、児童発達
⽀援ガイドラインに基づき、⽀援計画の作成
と実施を進めてまいります。

12 保護者に対して家族⽀援プログラム(ペアレント･ト
レーニング等)が⾏われているか

22 9 7 12

家での関わり⽅などアドバイスいただけると嬉し
いなと思います。
発達障害のペアトレはセミナーもなかなかなく、
どう接すればいいかいつも不安だ。
毎回新しい提案、アドバイスをいただき、感謝し
ております。
学習終わりにどういった理由で今⽇はこのような
活動をしたなど毎回説明があるのでこちらも勉強
になるなあと思いながら安⼼してお任せしていま
す。
家庭でのアドバイスを都度いただいている。

ありがとうございます。ペアレントトレーニ
ングは今後の実施を検討中です。⽀援後の
フィードバックの際に、ご質問をいただいた
内容について助⾔させていただいておりま
す。ご家庭での関わり⽅などで困っていらっ
しゃることや知りたい⽅法など、お気軽に職
員までお声がけください。

13
⽇頃から⼦どもの状況を保護者と伝え合い、⼦ども
の健康や発達の状況、課題について共通理解ができ
ているか

39 7 3 1

主担当、副担当の⽬星がある⽅が親としてわかり
やすいです。
親と先⽣が話す機会がもう少しあると安⼼するか
なと感じます。
毎回丁寧にフィードバックしてくれるのでありが
たいです。
こちらに⼦どもの状況を聞いてきてくれる職員と
そうでない職員がいる。⼤満⾜です。

ありがとうございます。担当制度は設けておりま
せんが、必要に応じて検討しますので、職員まで
お声がけください。⽉に⼀度を限度として、事業
所内相談⽀援が可能です。ご希望の際は職員まで
お声がけください。フィードバックに対してどの
職員でも差が出ないよう、共通意識を持って取り
組みたいと思います。

14 定期的に、保護者に対して⾯談や育児に関する助⾔
等の⽀援が⾏われているか

26 14 4 6

今年度は⽀援後のフィードバックがどの先⽣から
もほぼなかった。⾃分で相談業務を申し込まない
とそういう機会はないように感じる。
個⼈の時はあるが集団の時は特にない。
毎回⽀援いただいております。
家庭でどのように教えていくべきか適切なアドバ
イスをいただいている。

ありがとうございます。集団⽀援における
フィードバック時のヒアリングや情報のやり
取りにつきまして、実施内容や状況について
職員間で確認しまして、今後のご対応へ改善
を図ってまいります。

15
⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等によ
り保護者同⼠の連携が⽀援されているか

5 10 15 20
コロナの終息も踏まえて、今後ご要望に応じて開
催を検討してまいります。

16

⼦どもや保護者からの相談や申⼊れについて、対応
の体制が整備されているとともに、⼦どもや保護者
に周知･説明され、相談や申⼊れをした際に迅速かつ
適切に対応されているか

42 3 2 3
毎回15分のフィードバックの時間があるのでじっ
くりお話を聞いてくださり、丁寧に対応していた
だけてありがたいです。

ありがとうございます。引き続き、ご満⾜い
ただけるよう取り組んでまいります。

17
⼦どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための
配慮がなされているか

39 6 1 4
連絡⽅法がLINEやショートメッセージだとあ
りがたい。

ありがとうございます。LINEやショートメールは
実施しておりませんが、Eメールでの連絡は実施
しております。ご希望の際は、事前に職員までお
声がけください。

18
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や⾏事
予定、連絡体制等の情報や業務に関する⾃⼰評価の
結果を⼦どもや保護者に対して発信されているか

19 7 2 22
⾏事予定などは都度案内がされているので把
握しやすいです。

ありがとうございます。引き続き、⾏事予定の迅
速なご案内を⼼掛けてまいります。また、Tiktok
やインスタグラム、ご利⽤者様限定のYoutube
チャンネルもございますので、ご活⽤いただけれ
ば幸いです。

19 個⼈情報の取扱いに⼗分注意されているか 43 3 4
名前の表⽰は下の名前だけの⽅がいいなと思
う。

ありがとうございます。教室名とお⼦さまのお名
前表⽰につきましては、読字⽀援の⼀環としてフ
ルネームで掲載しております。個⼈情報の使⽤に
おいては利⽤者様と保護者様のご意向を最優先に
配慮してまいりますので、職員までお声がけくだ
さい。

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対
応マニュアル等を策定し、保護者に周知･説明されて
いるか。また、発⽣を想定した訓練が実施されてい
るか

18 5 6 21

利⽤者閲覧ファイルをご覧いただけます。ファイ
ル内に災害対策の各種マニュアルがございます
が、ご不明点がございましたらお気軽に職員へお
声がけください。

21 ⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出、その
他必要な訓練が⾏われているか

11 3 7 29
避難訓練は年に2回実施しております。備蓄品等
の備えもございますので、ご不明点がございまし
たら、お気軽に職員へお声がけください。
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22 ⼦どもは通所を楽しみにしているか 37 10 3

他にも療育施設に通っているが、ハビーだけは毎
回嫌がらずに⾏ってくれます。
幼稚園への⾏き渋りはありますが、ハビーをお休
みしたいと⾔ったことは⼀度もありません。
「今⽇ハビーだ！やったー！」といつも楽しみに
しています。
⼦どもも私も楽しみにしており、来ると安⼼する
環境です。⼀⽇ご機嫌でありがたいです。
個⼈はいいが集団になると嫌がる。
友達と遊びたいといって⾏き渋る時もあるが、終
わった後は楽しかったと⾔っている。

ありがとうございます。当教室は「笑顔で
帰ってもらう」ことをテーマとして掲げ、⽀
援に臨んでおります。その意向が、⽀援を通
してお⼦さまや保護者様に伝わっていくこと
が、私たちの最⼤の歓びです。
⼈の気持ちや想いは、その⽇その時によって
流動的に変わるものではございますが「ハ
ビー、楽しかった」と、毎回そう⾔ってもら
えるような⽀援を今後もご提供していけるよ
うに、スタッフ⼀同努⼒してまいります。

23 事業所の⽀援に満⾜しているか 35 12 1 2

⼦どもに合わせた⽀援内容を考え⼯夫し、声掛け
や接し⽅をしてくれている。少しずつだができる
ことや成⻑が⾒られ、うれしく思います。
こちらに通うようになって⾔葉が出てくるように
なり、表情も豊かになりました。⼤変感謝してお
ります。
⼦どもの特性的に集団や⻑時間の環境で望ましく
ない⾏動が増えるので、そういったプログラムが
あるといいなと思っています。
本⼈の成⻑につながっているかはよくわからな
い。
⼦どもが少しずつ⼈の話を聞けるようになって、
成⻑していると感じています。
先⽣によって今までできていたことができなく
なってしまったりと、こどもの集中⼒にムラがあ
るので、時々不安に感じる。

ありがとうございます。通所を機に前向きな
変化が⾒られたというご報告は、職員にとっ
て⽀えとなり、⾮常にうれしく思います。集
団⽀援時や指導員によって取り組みに難しさ
が⾒られる場⾯においては、⼀部のみ参加す
ることや原因をお⼦さまとの対話にて確認し
ていくことなど、お⼦さま⼀⼈ひとりに合わ
せた⽀援⽅法を検討してまいります。

ハビー流⼭教室職員⼀同

満
⾜
度

頂きたいと考えておりますのでご協⼒のほどよろしくお願い致します。

この度はアンケートにご協⼒頂きましてありがとうございました。
保護者様からのご意⾒を元に教室の運営について対応⽅法を考えました。

⾄らぬ点に関しては、随時ご意⾒頂ければ幸いです。
これからもお⼦さま、保護者様のニーズやご意⾒を教室運営の参考にさせて


